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VERBALE N. 32/2025
SEDUTA DEL 27 MAGGIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 27 (ventisette) del mese di maggio, alle ore 12:00, la
Commissione consiliare 6, in congiunta con la Commissione Controllo, è convocata ai sensi degli
artt. 23 e 31 del Regolamento del Consiglio Comunale, in presenza presso la Sala Firenze Capitale
in Palazzo Vecchio e in sede referente, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 audizione  del  Direttore  e  della  Segretaria  Amministrativa  della  Società  Consortile  Energia

Toscana, Luca Perni e Ilenia Cavaciocchi;
 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Stefano Mugnai e Nicola Carpentiero.

Per la  Commissione 6,  alle ore 12:00 risultano presenti  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Giovanni
Graziani,  Cecilia  Del  Re,  Cristiano  Balli,  Francesco  Casini,  Andrea  Ciulli  (in  sostituzione  di
Alessandra Innocenti).
Alle ore 12:07 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.

Per la Commissione 6, all’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Andrea Ciulli Alessandra Innocenti
Componente Renzo Pampaloni

Sono  altresì  presenti  Luca  Perni,  Direttore  della  Società  Consortile  Energia  Toscana,  Ilenia
Cavaciocchi,  Segretario  Amministrativo  della  Società  Consortile  Energia  Toscana  e  Alessandro
Malvezzi, Responsabile Ufficio Tecnico della Società Consortile Energia Toscana.

Il Presidente Bambagioni, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
12:09.

Il Presidente Graziani introduce la seduta e lascia la parola agli ospiti.

Alle ore 12:12 entra il Consigliere Lorenzo Masi.
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Il  Direttore Perni  spiega la  missione e  l’attività svolta  dal Consorzio Energia Toscana (CET) ed
elenca i maggiori soci pubblici (soci diretti) di CET. Il Comune di Firenze ha una quota del consorzio
di circa l’8/9%. CET fornisce assistenza ai soci e svolge il ruolo di centrale di committenza per i soci
e viene spiegato cosa significhi essere una centrale di committenza. CET svolge servizi di assistenza
e consulenza per i soci e quindi anche per il Comune di Firenze. CET ha anche fatto un accordo
quadro per le colonnine di ricarica delle auto. 

Alle ore 12:24 entra il Consigliere Matteo Chelli (in sostituzione di Alessandro Draghi).
Alle ore 12:27 esce la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 12:36 entra il Consigliere Edoardo Amato.
Alle ore 12:40 entra il Consigliere Guglielmo Mossuto.

Il Consigliere Casini chiede informazioni sull’accordo quadro per l’installazione delle colonnine di
ricarica.

Il Dott. Malvezzi fornisce informazioni sull’accordo quadro per le colonnine.

Intervengono i Presidenti Bambagioni e Graziani.

Interviene il Consigliere Balli.

Il Dott. Malvezzi risponde alle domande di Balli su comunità energetiche e personale di CET.

Il Consigliere Balli spiega in maniera dettagliata come sono organizzate e come funzionano le co-
munità energetiche rinnovabili e le comunità energetiche rinnovabili e solidali.

Intervengono i Presidenti Graziani e Bambagioni.

Il Dott. Malvezzi inforna che il Decreto sulle rinnovabili è uscito da circa 1,5 anni.

Interviene il Consigliere Balli sulle tecniche per ridurre la dispersione di energia.

Interviene la Consigliera Arciprete.

Il Direttore Perni spiega che il quadro normativo che regola le partecipate è stato concepito e realiz-
zato senza considerare le comunità energetiche rinnovabili (CER). Spiega che lo scopo delle CER è
bilanciare la produzione ed il consumo di energia. Informa che il 2025 si è chiuso con un fatturato
di circa 2,4 milioni di Euro ed un utile, post tasse, di circa 18.000 Euro. Le fonti dei ricavi derivano
quello che versano i soci, quello che viene incassato per le gare e per le consulenze.

Interviene il Consigliere Sabatini tornado sull’argomento delle colonnine, chiedendo come si valuta
l’efficienza delle colonnine.

Il Direttore Perni informa che questi dati sono di competenza dei gestori.

Interviene il Presidente Graziani.



Il Dott. Malvezzi fornisce informazioni di maggior dettaglio. Informa che anche Silfi usufruisce di
CET.

Il Presidente Bambagioni condivide delle riflessioni su una frammentazione di soggetti competenti
in materia.

Il Presidente Graziani sottolinea che qualcosa si sta muovendo, in positivo, in materia e ringrazia gli
ospiti per la presenza e per il lavoro che stanno facendo. Auspica che ci siano sempre più interventi
di efficientamento energetico.

Il Consigliere Conti ringrazia gli ospiti e sottolinea l’importanza delle politiche volte al passaggio al
green.

Alle ore 13.10 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Per la Commissione 6, alla chiusura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Matteo Chelli Alessandro Draghi
Componente Andrea Ciulli Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del 29.5.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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